



THATCHER LLEGA A ITALIA. Roma, noviembre 23. La Primera Ministra de Gran Bretaña, Margaret Thatcher, es recibida hoy en el aeropuerto de Roma, por el Primer Ministro Renaldo Forlani. Importantes asuntos discutirá Thatcher con el gobierno italiano. (UNIFAX II de UPI).

Caso Cubano Origina Discusión en la OEA

WASHINGTON, noviembre 23 (AP).— La cuestión de la relación de Cuba con la Comunidad Hemisférica volvió a ocupar hoy la atención de la Asamblea General de la Organización de Estados Americanos (OEA).

La cuestión tomó cuerpo al presentarse el informe que la Comisión Interamericana de Derechos Humanos ha preparado sobre el estado de las libertades públicas en la isla.

El informe dice que el régimen del Presidente Fidel Castro mantiene unos 1.000 presos políticos.

La Comisión dijo que si bien el año pasado fueron liberados unos 3.600 disidentes, las condiciones para los que aún se hallan en prisión siguen siendo duras.

El jurista salvadoreño Francisco Bertrand Galindo presentó a la Asamblea General de la OEA el documento que la Comisión ha preparado al respecto.

Pero la delegada de Granada, Dessima William, se opuso a la lectura aduciendo que tal acción era impropiedad, pues Cuba no forma parte de la OEA.

El delegado nicaraguense, Leonte Herdocia

Ortega, endosó la posición de Granada.

El delegado de Panamá, Leonardo Kam, reiteró el concepto de su país, de que es "improcedente y fuera de lugar" que la Comisión se ocupe de la cuestión cubana.

Trinidad apoyó los puntos de vista de Granada, Nicaragua y Panamá.

El delegado de Paraguay, Mario López Escobar pidió de inmediato que se prosiguiera con la agenda.

Al iniciar la presentación, Bertrand Galindo

dijo que la Comisión había abordado la cuestión cubana por razones estatutarias. Luego indicó que una de las formas de resolver el problema que se le ha planteado es pedir un dictamen a la nueva Corte Interamericana de Derechos Humanos.

Sin embargo, puntualizó, "ello es tomar el rábano por las hojas. Lo que verdaderamente está en juego aquí no es la autoridad de la Comisión, sino la relación de Cuba con la

—Favor pase a la página 42.

Sandinistas Apoyan a la Libre Empresa Afirman

MANAGUA, noviembre 23 (ACAN-EFE).— "El Frente Sandinista no tiene ningún propósito ulterior para eliminar al sector privado", dijo Arturo Cruz, miembro de la Junta de Gobierno de Nicaragua.

En discurso que publica hoy domingo el diario "La Prensa", Cruz señaló que con frecuencia "la prensa internacional publica que ahora se está haciendo un juego táctico, mientras llega el momento oportuno de eliminar al sector pri-

vado de este país". Pero la revolución sandinista, según Cruz, "está plenamente consciente de que no puede haber reactivación económica, de que no puede haber una realización exitosa de los proyectos sociales de la revolución si no hay una participación de todos.

El miembro de la Junta aseguró que el pluralismo político, que a su vez garantiza la libertad de culto y la libre expresión del pensamiento, constituye un principio fundamental en el proyecto revolucionario nicaraguense.

En su alocución a los administradores de empresas, en un hotel de Managua, el gobernante subrayó que el derecho a disidentir no va a ser nunca negado por el gobierno sandinista.

Hablando sobre su actuación pública, Cruz dijo: "Tengo una obligación de dar mi aporte como miembro de la Junta de Gobierno, pero ese aporte, obviamente, tiene que estar condicionado a que mi conciencia esté totalmente satisfecha".

Cruz aseguró también que la Junta tiene el propósito de mantener una política efectiva de no alineamiento.

"Contrario a lo que los detractores dicen, la revolución sandinista no tiene ninguna intención política de entregar este país a ningún bloque", declaró.

Otros 17 Asesinados por Terrorismo en Guatemala

GUATEMALA, 23 noviembre (ACAN-EFE).—

La oleada de violencia continuó en este país y en un primer recuento de la Policía Nacional el número de cadáveres hallados en el territorio nacional asciende a diecisiete.

Dentro del resumen de las autoridades se encuentra la muerte violenta de dos miembros del Ayuntamiento de una pequeña localidad indígena, al occidente del país, y la muerte de tres agricultores en el sur.

En un cruce de caminos de San José Poaxujil, en la provincia de Chimaltenango, desconocidos abatieron a tiros a José Salvador Calel y Flavio Cutzal, Secretario y Tesorero, respectivamente, de

aquella localidad.

Por otra parte las autoridades dijeron que, en un apartado paraje de aquella misma Provincia, se habían descubierto los cadáveres de cuatro hombres jóvenes estrangulados.

Igualmente en el Occidente del país, en la provincia de Sololá, las autoridades informaron que fue descubierto el cadáver de una mujer que presentaba dos balazos en la cabeza y tenía la mano izquierda amputada.

En el Sur del país, en la provincia de Suchitpeque, a 145 kilómetros de la capital, tres agricultores fueron muertos a filo de machete.

—Favor pase a la página 36.

Iraq Ataca con Cohetes las Posiciones de Irán

BEIRUT, noviembre 23 (AP).— Irak informó hoy que sus fuerzas de paracaídas atacaron con apoyo de helicópteros artillados con cohetes en las estratégicas serranías occidentales de Irán, obligaron a las tropas iraníes a retroceder y les ocasionaron 145 bajas.

Por su parte, Irán dio cuenta de haber aplastado una nueva ofensiva iraquesa para apoderarse de la ciudad clave de Susangerd, en el sudoeste de Irán, pero admitió que la gigantesca refinería de petróleo en Abadán era

nuevamente presa de las llamadas provocadas por la artillería iraquesa.

El Enviado Especial de la Organización de las Naciones Unidas (ONU) Olof Palme, trató de obtener de Irak las condiciones para establecer una tregua, luego que Irán rechazó sus esfuerzos pacificadores.

Radio Bagdad informó que el ex-Primer Ministro sueco se reunió hoy con el Viceprimer Ministro iraqués Tarek Aziz, en Bagdad, luego de mantener ayer dos sesiones en Ammán, Jordania, con el Ministro de Relaciones

Exteriores de Irak, Sadoun Yammadeh.

Los dirigentes iraníes manifestaron a Palme el jueves y ayer que continuarán la lucha hasta que Irak sea expulsado de todo el territorio iraní conquistado. El Primer Ministro Mohammad Ali Rajai exigió también que el Presidente iraqués Saddam Hussein sea juzgado por una Corte Internacional, por "agresor y carnicero".

Al cumplirse la novena semana de hostilidades, tanto Irak como Irán infor-

—Favor pase a la página 40.

Descubren una Segunda Muralla en China

PEKIN, noviembre 23 (UPI).— El descubrimiento de lo que podría ser una segunda muralla China se produjo cuando las autoridades estaban tratando de salvar la original de 5,000 kilómetros de largo, amenazada por turistas y campesinos.

Radio Pekin anunció que fue descubierta una gran muralla impresionante y bien preservada en la provincia de Hebei, en el nordeste.

La radio definió como

—Favor pase a la página 56.

Sigue el Juicio de el "Grupo de los Cuatro"

PEKIN, noviembre 23 (UPI).— El ex-Jefe de la Fuerza Aérea China, concurrió hoy al juicio del siglo, admitiendo que complotó para asesinar a Mao Tse-Tung y el Tribunal lo declaró culpable casi automáticamente.

El Tribunal especial recibió pruebas durante horas acerca de que el veterano colega de Mao, Wu Faxian, de 65 años de edad, entregó la Fuerza Aérea a un hombre con sólo dos años de experiencia militar como parte de

un complot para derrocar a Mao. El Tribunal declaró entonces que "los hechos son claros y las pruebas suficientes".

El Tribunal aparentemente no volverá a convocar a Wu —lo cual significa que ha hay un veredicto de culpable—, pero la sentencia fue postergada hasta que sea pronunciada colectivamente contra los 10 acusados.

La principal acusada, Kiang Qing, viuda de Mao.

—Favor pase a la página 56.

No Existe Actualmente Curación del Mongolismo

MADRID, noviembre 23 (EFE).— No existe actualmente ningún tratamiento o terapéutica farmacológica, capaz de curar a los afectados por el síndrome de Down o mongolismo, sujetos que tienen un cromosoma de más en su estructura celular.

Esta es una de las conclusiones elaboradas por los científicos más prestigiosos que se han reunido en Madrid, para —durante una semana— estudiar toda la problemática que presenta este tipo de deficiencia mental, cuya incidencia supone un caso

tos. Sin embargo, el hasta hace poco desconocimiento que se tenía de este síndrome, ha sido superado por científicos que durante la última década han llegado a establecer una caracteriológica clara del mongolismo, pese a que las causas que lo provocan continúan eludiendo los esfuerzos de los especialistas.

Así el profesor francés Jerome Lejeune —descubridor en el año 1959 de ese cromosoma extra— ha demostrado, y puso de manifiesto, que

Aumenta Precio de Gasolina en México

CIUDAD DE MEXICO, noviembre 23 (UPI). México subió el precio de su gasolina de alto octanaje, que según las autoridades es consumida principalmente por automovilistas estadounidenses que residen en las cercanías de la frontera entre los dos países, de 0.66 a 1.15 dólares por galón.

El fuerte aumento era esperado en medios comerciales después del mensaje pronunciado por el presidente mexicano José López Portillo, quien

ZONA PETROLERA EN LLAMAS. Tokio, noviembre 23. Varias columnas de humo se elevan de la terminal petrolera iraquesa de Khor-El-Omeih, al sur de Iraq, después de ser atacada por aviones de guerra iraníes.